

Герои Кубани



ВИКТОР МИТРОФАНОВИЧ ВЕТРОВ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1922 году в г.Армавире в семье рабочего. В 1941-м окончил Таганрогскую военную авиационную школу пилотов.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 года.
- В 1948-м окончил Высшие офицерские летно-тактические курсы. Жил в Свердловске, работал инженером на заводе «Уралмаш».
- Умер в 1967 году. Похоронен в Свердловске.

ПОВЕТКИН ПЕТР ГЕОРГИЕВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1906 году в Царицыне (Волгоград) в семье рабочего. Рано остался сиротой. С 11 лет начал трудовую деятельность. Работал на стекольном и кирпичном заводах г.Армавира.
- Окончил курсы командного состава.
- На фронте Великой Отечественной войны с 22 июня 1941 года.
- За подвиг в Керченско-Эльтигенской операции командиру передового отряда десантников гвардии полковнику Поветкину было присвоено 17 ноября 1943 года звание Героя Советского Союза.

СИБИРКИН ПЕТР АНДРЕЕВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1923 году в Георгиевске Ставропольского края в семье крестьян. С 1924 года жил в Армавире. Окончил Таганрогскую авиашколу пилотов.
- На фронте Великой Отечественной с декабря 1942 года. Гвардии капитан, командир эскадрильи 1-го Украинского фронта Петр Сибиркин совершил 111 боевых вылетов.
- Умер в 1971 году. Похоронен в Крыму.

ПОЗДНЯКОВ КОНСТАНТИН ФЕДОРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1916 году в селе Орлиное Гнездо Воронежской области в крестьянской семье. Окончил Качинскую военную авиационную школу пилотов. С июня 1940 года служил младшим летчиком в Армавире.
- Начало войны встретил инструктором Воронежской авиашколы. В действующей армии с осени 1942 года.
- 24 августа 1943 года ему присвоено звание Героя Советского Союза.
- Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной Войны I степени, медалями.
- Умер в ноябре 1985 года.

МЕДВЕДЕВ АЛЕКСАНДР ЕГОРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1911 году в многодетной семье лесоруба в Кировской области.
- Участник Великой Отечественной войны с октября 1941 года.
- За подбитые танки фашистов и отвагу при форсировании Десны, Днепра и Припяти всему расчету орудия, которым командовал А.Е.Медведев, и ему лично 16 октября 1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза.
- Умер в мае 1986 года, похоронен на Армавирском кладбище.

Ельцов Иван Семенович



- Герой Советского Союза
- Родился в 1910 году на Урале в семье железнодорожников. В 1940 году переехал в Армавир, откуда и был призван на фронт.
- Разведчик И.С.Ельцов участвовал в обороне Одессы.
- В одном из боев под Будапештом 31 декабря 1944 года пал смертью храбрых. За беспримерное мужество ему посмертно 24 марта 1945 г. присвоено звание Героя Советского Союза.
- . Похоронен в Венгрии.
- Награжден двумя орденами Красной Звезды.
- Именем героя названы улицы и школы в городах и селах Одесской и Челябинской областей, а также теплоход.

ГОЛУБНИЧИЙ ИВАН ПОЛИКАРПОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1923 году в Армавире в семье рабочего. Окончил Таганрогскую военную авиационную школу. Девлекановское военное училище авиационной разведки.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 года.
- После войны продолжал службу в ВВС. Окончил Военно-воздушную академию. С 1966 г. в запасе. Жил и работал в Ростове-на-Дону.

ЖИГУЛЕНКО ЕВГЕНИЯ АНДРЕЕВНА



- Герой Советского Союза
- Родилась в 1920 году в Краснодаре, в семье рабочего. Училась в Армавирской школе, затем в дирижаблестроительном институте (ныне Московский авиационный технологический институт). Окончила школу летчиков при Московском аэроклубе, курсы штурманов при Военной авиационной школе пилотов и курсы усовершенствования летчиков.
- Жигуленко к ноябрю 1944 года совершила 773 ночных боевых вылета, нанесла противнику большой урон в живой силе и технике.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 23 февраля 1945 года.

ЛАВРИНЕНКО ДМИТРИЙ ФЕДОРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1914 году в станице Бесстрашной Отрадненского района в семье крестьянина. Окончил 7 классов в станице Вознесенской Армавирского района, учительские курсы в Армавире. С 1931 по 1933 год работал учителем в школе на хуторе Сладком Армавирского района.
- Д.Ф.Лавриненко представлялся к званию Героя Советского Союза в декабре 1941 года, присвоено оно было 5 мая 1990 года (посмертно).
- Именем Героя названа школа в станице Бесстрашной и улица в Армавире.

ДОНЦОВ МАКСИМ ИВАНОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1914 году в станице Упорной Лабинского района в семье крестьянина.
- Участник Великой Отечественной войны с июня 1941-го.
- При прорыве сильно укрепленной обороны противника рота под его командованием с малыми потерями преодолела три минных поля, проволочные заграждения, завалы, противотанковые рвы, надолбы и первой штурмовала город. Во время боя Донцов уничтожил две огневые точки врага. Будучи тяжело раненым, он не покинул поля боя.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 года.
- Умер в 1985 году.

ВОРОВЧЕНКО Григорий Данилович



- Герой Советского Союза
- Родился в 1911 году в Армавире в семье рабочего.
- Участник Великой Отечественной войны с июля 1941 года. Помощник командира взвода 37-го гвардейского стрелкового полка.
- Погиб в бою 22 ноября 1943 года.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 22 февраля 1944 года посмертно.
- Похоронен близ села Байдаково Онуфриевского района. Его имя носят улица и локомотивное депо в городе Прохладном (Кабардино-Балкария), где установлен бюст Героя.

ИГНАТОВ ГЕННАДИЙ (ГЕНИЙ) ПЕТРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1925 году в г.Армавире в семье служащего.
- В годы Великой Отечественной войны комсомолец Игнатов сражался с оккупантами на Кубани, будучи разведчиком партизанского отряда, которым командовал его отец П.К.Игнатов.
- Ночью 10 октября 1942 года на 4-м километре железной дороги Краснодар-Новороссийск вместе с братом Евгением подорвал вражеский эшелон, в котором находилось более 400 гитлеровцев. При выполнении боевого задания погиб.
- На месте подвига в поселке Баки Северского района установлен обелиск. Именем братьев названы улица и библиотека в Краснодаре, теплоход, школа в Геленджике.

БРАЖНИКОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1920 году в г.Армавире в семье рабочего. Окончил Ворошиловградскую военную авиационную школу пилотов.
- В действующей армии с сентября 1943 года.
- Бражников к 1 сентября 1944 года совершил 90 боевых вылетов, в результате которых уничтожил 76 автомашин с боеприпасами и военными грузами, 4 танка, 15 орудий полевой и зенитной артиллерии, 5 складов с боеприпасами и горючим, 2 дзота, много другой боевой техники и живой силы противника.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 23 февраля 1945 года.

ТРОФИМОВ ЕВГЕНИЙ ФЕДОРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1920 году в пос.Паспул Горно-Алтайской автономной области в семье служащего. Окончил Московский историко-архивный институт, Борисоглебскую военную авиационную школу пилотов.
- В боях Великой Отечественной войны с января 1942 года. Лично сбил 22 самолета противника. Победу встретил в Берлине. За мужество и отвагу 22 августа 1944 года ему присвоено звание Героя Советского Союза.
- В 1970 году заслуженный военный летчик СССР полковник Трофимов Е.Ф. был назначен начальником Армавирского высшего военного авиационного Краснознаменного училища летчиков ПВО.

ЛОГИНОВ АРКАДИЙ ПЕТРОВИЧ



- Герой Советского Союза
- Родился в 1921 году в Поздеево Удмурдской АССР в семье крестьян.
- Окончил Ижевский аэроклуб, Балашовскую военную авиационную школу пилотов.
- На фронтах Великой Отечественной войны с января 1943 года. Летчик-штурмовик, командир звена штурмового авиаполка совершил более 200 боевых вылетов. В воздушных боях сбил 3 вражеских самолета.
- Звание Героя Советского Союза присвоено 23 февраля 1945 года.
- Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, медалями.
- Умер в 1987 году.